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     Работа по рассмотрению обращений граждан в Администрацию Тумановского  сельского поселения Вяземского района Смоленской области    проводится в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и Инструкции о порядке рассмотрения обращений граждан в Администрации Тумановского сельского поселения Вяземского района  Смоленской области утвержденной Постановлением  Администрации Тумановского сельского поселения Вяземского района Смоленской области  от 01.10.2014 №  149.
     На 01 января 2018 года  Администрацией Тумановского сельского поселения Вяземского района Смоленской области выдано 1024 справки. 
Справки выданы: 
- о составе семьи – 846;
- на замену паспортов – 25;
- с места жительства – 153.

[bookmark: _GoBack]     На приеме у Главы муниципального образования  Тумановского сельского поселения Вяземского района Смоленской области рассмотрены  и даны  ответы  на 264 устных обращений по вопросам оформления   прав на земельные участки и жилые дома (квартиры).
 Рассмотрено и даны  ответы на письменные обращения граждан .

